
 

PROCES-VERBAL 
COMMISSION DEPARTEMENTALE DE L’ARBITRAGE 

(C.D.A.) 

Réunion du Vendredi 25 Novembre 2022 (19 h) au siège du District à Epernay 

Président : Julien SAUCIER 

Membres présents : Eric AMEDRO – Denis BERTIN – Steven CHOISEL – Luc Claude 
CLERGE - Christophe DELISSUS – Stéphane DESANLIS – David DEUDON - Bertrand 
GAUDRILLER – Patrick MARTINEAU – Gilles MOREAU –– Gael THOMAS 

Membres excusés : Stéphane DESANLIS - Olivier JOBERTY- Petitjean Jean-Philippe– 
Gatien PIERROT et Valérie OUDART 

Aucun arbitre du District n’a demandé à assister à cette réunion. 

1 - Accueil et infos diverses 

• Albert Gemmrich, président de la Ligue Grand Est de football est venu avec René 
Molle président du district Marne afin d’échanger avec les membres de CDA sur 
l’arbitrage au District Marne et sur la dernière FIA. Les membres de la CDA Marne 
ont apprécié les échanges.  

• À la suite du Comité Directeur du 21 novembre 2022, Jean-Philippe Petitjean est 
nommé secrétaire de la CDA Marne. Les désignateurs informeront les arbitres que 
désormais les informations concernant l’arbitrage, le secrétaire de la CDA doit être 
copie des mails.  

• Remerciements à Noé Desanlis pour sa vidéo sur la promotion de l’arbitrage. Le 
support et le contenu est très intéressant.  



• Soutien de la CDA à Mehdi Bettahar suite aux propos racistes et discriminatoires 
tenus lors d’une rencontre de coupe.  

• Remerciements pour services rendus à Jacky Lebrun en sa qualité d’arbitre au sein 
du district Marne de football.   

• Soutien de la CDA à Thierry Burkel suite à un décès dans sa famille.  

• Félicitations à Thomas Raoul suite à la naissance de son enfant.  

• Deux arbitres issus de la FIA Aube arbitreront au sein du district Marne à savoir 
Jordan Remondiere et Paul Menuel. Ils seront arbitres stagiaires.  

• Les maillots des arbitres des finales du District Marne seront récupérés après flocage 
par Bertrand Gaudriller afin de les distribuer aux récipiendaires lors du 
Rassemblement d’hiver. 

• Echange entre les membres de CDA suite à des désignations d’arbitres en arbitre 
assistant ligue et en D1 avec des manquements significatifs. Il est décidé de traiter 
les signalisations des arbitres assistants lors du Rassemblement d’hiver des arbitres 
du district Marne.  

• Ousmane Barro arbitre D3 venant d’Ile de France arrive dans la Marne, bienvenue à 
lui, il lui sera attribué un groupe en D3 afin d’être observé et classé cette saison.  

• Lyas Yacine réponse à sa demande pour être candidat ligue R3, cela n’est pas 
possible suite à sa remise à disposition par la CRA LGEF.  

• Jordan Leroy demande à faire partie du Groupe espoir. Accord de la CDA. Une 
observation sera réalisée prochainement.  

• Maxence Flamant demande à faire partie du groupe espoir. Accord de la CDA. Une 
observation sera réalisée prochainement.  

• Candidature ligue examen JAL transmise à la CRA pour février 2023 à savoir Marco 
Arthur et Hertz Enzo. Un suivi sera réalisé avec questionnaire et probatoire. Le 
probatoire aura lieu le 14 Janvier 2023 lors du Rassemblement des JAD.  

• AG du District Marne de football, Gilles Moreau présentera le bilan de la CDA Marne 
pour la saison 2021-2022.  

• Réunion CRA mi-saison à Champigneulles, Gilles Moreau sera présent à cette 
réunion et représentera la CDA Marne.  



2 - Procès-verbaux 

• Le procès-verbal des réunions du 9 Septembre et 21 octobre 2022 sont en cours de 
rédaction suite au changement de secrétaire au sein de la CDA Marne, ils ne sont 
donc pas approuvés par les membres.  

3 - Effectif - Accompagnements – Examens pratiques - Observations 

• Choisel Steven :  

• Suite à une blessure, la CDA souhaite un prompt rétablissement à Fernando Duarte.  

•  Concernant les observations, nous sommes un peu moins avancé que la saison 
précédente. Un point sera effectué à la trêve sur les observations restant à effectuer.  

• Groupe espoir :  

• Tom Courleux a été observé par Patrick Martineau en D2 suite à la note obtenue, kil 
sera observé en D1 prochainement. 

• Pierre Mode a été observé par Patrick Martineau, il poursuivra sa saison en groupe 
D2 suite à sa note obtenue.  

• Desanlis Stéphane :  

• Les observations ont commencé mais prennent du retard du fait du manque d’arbitre. 
Nos arbitres D3 doivent effectuer des touches en district ou ligue ou des centres en 
D2. Les arbitres issus des FIA de novembre et qui sont licenciés vont débuter en 
arbitre assistant sur cette fin d’année. Les arbitrages accompagnés débuteront à la 
reprise. Certains arbitres D3 ne sont toujours pas désignables suite à des soucis de 
rendez-vous médical pris en retard. Si le nombre de matchs n’est pas acquis en fin 
saison, il ne faudra pas se plaindre car les informations ont été données en temps et 
en heure.  

• Examens terrain : 

• Le 1.11, Samail Hamada n’a pas été validé par Bertrand Gaudriller, il sera observé et 
examiné lors de la 2e partie de saison.  

• Le 11.11, Raynald Masclaux examiné par Gaël Thomas a obtenu la note de 13,40/20, 
félicitations à lui.  

• Le 12.11, James Courleux examiné par Patrick Martineau a obtenu la note de 
16,55/20, félicitations à lui.  



• Gaël Thomas :  

• 26 JAD officiels. 10 arbitres stagiaires sont désignables à ce jour. Il y a un réel 
sérieux de la part des JAD sur cette première partie de saison.  

• 3 arbitres stagiaires débuteront le week-end du 25 et 26 novembre.  

• 2 arbitres JAD souhaitent intégrer le groupe espoir dans le groupe AA afin de pouvoir 
monter en ligue AA3, Kévin Hurtaux et Mikelanxhelo Papushi seront observés 
prochainement en R3 afin de valider cette candidature.  

• La CDA souhaite un bon rétablissement suite à la blessure d’Enzo Benard et Lucile 
Cochon.  

• Il reste 5 JAD à observer.  

• M’tibaa Yassine souhaite arbitrer en senior, il sera mis en D3 mais non classé cette 
saison.  

• Pour l’organisation du Rassemble des arbitres, les JAD devront répondre pour le 15 
Décembre 2022 afin de pouvoir réserver par la suite les repas auprès du district 
Marne de football.  

• Examens validés : 

• Le 1.11, Quentin Boisson par Bertrand Gaudriller qui a obtenu la note de 14,40/20. 
Félicitations à lui.  

• Le 11.11, Meteyer Pauline par Patrick Martineau qui a obtenu la note de 14,50/20, 
félicitations à elle.  

• Le 30/10, Blauwblomme Yann par Eric Amedro qui a obtenu la note de 14,90/20. 
Félicitations à lui.  

4 - Futsal 

• 4 arbitres ne sont toujours pas désignables au 25 novembre 2022.  

• Des rencontres en retard en raison de la coupe nationale futsal. 

• Une réunion va être organisée avec le nouveau Président de la commission futsal du 
district Marne de football.  



• Denis Bertin nous informe qu’une FIA Futsal est prévue en Mars 2023, il y aura 
besoin d’un gymnase et d’une salle pour fin mars. Demande transmise au directeur 
du district Marne.  

5 - Rassemblement d’hiver 14 et 15 janvier 2023 

• Les JAD et JAD stagiaires sont conviés le samedi 14 janvier 2023 de 9h à 16h dans 
les locaux du District Marne. Il faudra prévoir une tenue sportive pour la partie terrain 
et de quoi noter pour la partie théorique.  

• Les D1, D2 et AA sont conviés le dimanche 15 janvier 2023 de 8h à 12h et les 
arbitres D3, stagiaires et auxiliaires de 13h à 17h. Il faudra prévoir une tenue sportive 
pour la partie terrain et de quoi noter pour la partie théorique. 

• Les observateurs sont invités à une réunion de travail d’harmonisation des rapports, 
sur les lois du jeu le samedi 14 janvier 2023 de 14h à 16h au sein du district Marne 
de football.  

6 - Bilan Formation Initiale en Arbitrage du 11 au 13 novembre 2022 

• 41 arbitres prévus au départ, mais 3 absents. 36 arbitres reçus, un échec. 

• Module 7 réalisé le 20 novembre 2022, 30 présents sur 36. 4 arbitres ont participé à 
un rattrapage au centre de cours de Reims le 22 novembre 2022. Un stagiaire 
Baptiste Jezrael excusé pour un voyage scolaire passera sa formation sur la tablette 
prochainement.  

• Un stagiaire arbitre absent, Hasmi Berkat du club d’Espérance Rémoise devra passer 
le module 7 lors de la prochaine FIA de Février 2023.   

• Au 25 novembre 2022, déjà 13 inscrits pour la prochaine FIA de Février 2023.  

7 - Médailles Ligie 

• Les médailles 2022 sont proposées par la CDA Marne, à savoir 1 médaille d’or, 2 
médailles de vermeil et 9 médailles d’agent. Sur proposition de Gilles Moreau, 
Bertrand Gaudriller et Julien Saucier, les récipiendaires sont validés par les membres 
de CDA présents.  

8 - Date de la prochaine réunion 

• La prochaine réunion de CDA aura lieu le mercredi 11 janvier 2023 au District Marne 
à Épernay. 

Une fois l’ordre du jour épuisé, la séance est levée. 



Le président : Julien SAUCIER     Le secrétaire de la CDA : Bertrand GAUDRILLER 

        

                                                                                            BG
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